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Niederschrift 
 

über die 26. Sitzung der Gemeindevertretung Oldsum am Mittwoch, dem 20.04.2016, im Ual 
Fering Wiartshüs. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:25 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Uwe Bohn 2. stellv. Bürgermeister  
Frau Birgit Brodersen 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jan Brodersen   
Herr Dierk Ketelsen   
Herr Olaf Ketelsen   
Frau Britta Nickelsen   
Herr Hark Nickelsen   
Herr Hark Riewerts Bürgermeister  
Herr Christfried Rolufs   
 von der Verwaltung 
Frau Ilke Clausen   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Einwohnerfragestunde 
 6 .  Bericht des Bürgermeisters 
 6.1 .  Baugebiet Eemelkeswai 
 6.2 .  Wärmenetz 
 6.3 .  Insel und Halligkonferenz 
 7 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7.1 .  Straßen/Wege 
 7.2 .  Toftumer Heide 
 8 .  Verschiedenes 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Riewerts begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung und die anwe-
senden Einwohnerinnen und Einwohner. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, 
die Anwesenheit und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
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 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen Einzel-
ner es erforderlich machen, sprechen sich die Gemeindevertreter einstimmig dafür aus, 
die Tagesordnungspunkte 9 bis 13 nicht öffentlich zu beraten. 
 
 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 25. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es werden keine Einwände gegen die Niederschrift der 25. Sitzung der Gemeindever-
tretung (öffentlicher Teil) vorgebracht. Sie gilt somit als genehmigt. 
 
 
 

 5. Einwohnerfragestunde 
  

Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 

 6. Bericht des Bürgermeisters 
  
 6.1. Baugebiet Eemelkeswai 
  

Hier fehle nur noch die Stellungnahme vom Land. Sobald diese vorliegt, wird der B-Plan 
beschlossen und die Vergabe der Grundstücke vorgenommen.  
 
 
 

 6.2. Wärmenetz 
  

Bezüglich des Fernwärmenetzes hat die Firma Gottburg einen vorläufigen Zeitplan für 
die Arbeiten erstellt. 
Süderende vom 11.07.2016 bis 11.08.2017 
Oldsum vom 11.07.2016 bis Ende März 2018 
Sommer- und Winterpausen wurden mitberechnet.  
 
Geplant werde mit einem großen BHKW in Oldsum bei der Föhrer Reetbedachungs 
GmbH und einem kleinen BHKW in Süderende bei der Grundschule. 
Am 20. Mai finde die Hauptversammlung der Energiegenossenschaft statt. 
 
 
 

 6.3. Insel und Halligkonferenz 
  

Bei der Insel und Halligkonferenz am 14.04. und 15.04.2016 wurden deren Zie-
le/Projekte vorgestellt. Dies seien unter anderem: 

- Rettungsdienst NF + Telemedizin 
- Autobahn ähnlicher Ausbau der B5 bis Dänemark 
- Zweigleisig Hamburg – Westerland 
- Fahrwasser Dagebüll Mole 
- Bessere touristische Zusammenarbeit 
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 7. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  
 7.1. Straßen/Wege 
  

Gemeindevertreter C. Rolufs berichtet von dem neusten Stand in Sachen Straßen und 
Wege. 
Viele Banketten seien Sanierungsbedürftig.  
Auf der Straße „Miadswai“ sei der Begegnungsverkehr mit zwei größeren Fahrzeugen 
schwierig. Hier wären Ausbuchtungen nötig. Bürgermeister Riewerts möchte sich beim 
Bauamt informieren, ob hierfür Förderungen beantragt werden können. 
Weiter sei in der Bankette im „Miadswai“ ein großes Loch, wo bereits ein Schild „Seiten-
streifen nicht befahrbar“ steht. Dieses müsse dringend beseitigt werden.  
 
 
 

 7.2. Toftumer Heide 
  

Die Toftumer Heide müsse attraktiver gestaltet werden. 
Von der Oldsumer Zeitreise wurde eine Bank gespendet, eine weitere werde von der 
Gemeinde Oldsum angeschafft. 
Zudem solle wieder ein Weg durch die Heide angelegt werden. 
 
 
 

 8. Verschiedenes 
  

Ein Bürger habe angeregt, dass ein Laubbehälter in der Gemeinde Oldsum fehlen wür-
de. Er wüsste nicht wohin er seinen Laub bringen solle. Die Gemeindevertretung einige 
sich, dass dieser Bürger sich eine Biotonne anschaffen solle. Ein Laubbehälter solle 
seitens der Gemeinde nicht angeschafft werden. 
 
 
Es sollen Hausnummern-Schilder erstellt werden. Hierzu habe die Firma Otto Braren 
bereits einen Plan erstellt. Diesen Plan wird Bürgermeister Riewerts zur nächsten Sit-
zung mitbringen, um zu prüfen, ob dieser noch geändert/ ergänzt werden soll. 
 
 
Das Spielgerät für den Gemeinde-Spielplatz werde Mitte Mai geliefert. 
Seitens der Gemeindevertretung wird der Vorschlag gemacht an der „Fanta Spielplatz-
Initiative“ teilzunehmen.  
Ziel der Initiative ist es, Aufmerksamkeit dafür zu schaffen, wie wichtig freies und kreati-
ves Spielen für die geistige, soziale und motorische Entwicklung eines Kindes ist. Des-
halb setzt sich die Fanta Spielplatz- Initiative langfristig für kreatives und sicheres Spie-
len ein und unterstützt deutschlandweit beispielhafte Umbauten von Spielplätzen.  
Ein Gesamtbetrag von 189.000 Euro wartet mit etwas Glück auf die 100 Gewinnerspiel-
plätze. 
Dies wird von der Gemeindevertretung für gut empfunden. Gemeindevertreter O. Ketel-
sen werde sich kümmern.  
 
 
Das Glas von der Straßenlaterne nähe Hausnummer Toftum 240 sei kaputt. 
Bürgermeister Riewerts werde sich kümmern. 
 
Bezüglich der Förderung für die Grundschule Süderende solle voraussichtlich ein ein-
maliger Betrag gezahlt werden. 
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Hark Riewerts Ilke Clausen 
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